

# DROGFRI UPPVÄXT



Nr 2 Nov 2025



**Förbundsmöte!  
Ny socialtjänst-  
lag!  
Alkoholkon-  
sumtionen  
minskar!  
IVO förbjuder  
alkoholfritt!  
Spännande  
CAN-  
konferens!  
SLN arkiverat!  
DU på Järva!  
Att sitta i  
styrelsen!  
Kan man le  
nyktert?  
Anne hatar!  
Musikleken!  
Krypto tillbaka!  
Ny tecknings-  
tävling i vår!**



## Ordföranden har ordet

Efter en härlig sommar, långt in i september, börjar hösten märkas. Här kommer höstens nummer av vår tidning. Vi hoppas och tror att tidningen är viktig för medlemmarna, tidningen kommer att komma ut med två nummer per år.

I detta nummer får du kallelse till förbundsmöte den 9 maj 2026 i Göteborgstrakten, närmare bestämt i Partille. Vi har inte ekonomisk möjlighet att betala resa och uppehälle men hoppas ändå att du kan komma till våren på Västkusten. Vår bildtävling, fortsätter

vi med och hoppas att fler skolor på olika platser i Sverige ska delta. Har du kontakter försök få in tävlingen på skolor i ditt närområde och/eller du kan skicka ut underlaget (finns på hemsidan).

På hemsidan hittar du också frågor för tankebanan tonår och yngre under fliken skolmaterial.

Oktober 2025

Eva Malmgren Thörnblom

# Kallelse Förbundsmöte



Härmed kallas du till förbundsmöte 2026 för Drogfri uppväxt den **9 maj 2026 kl 10.00 på Viljansvik, Partille**. Du kan delta fysiskt eller digitalt.

**Motioner** skickas in till [info@drogfri.org](mailto:info@drogfri.org) senast **9 mars 2026**. Handlingar skickas till anmälda senast **9 april**.

Klockan 14 underhåller Amanda Arnborg och Erik Björkstén oss med deras program: Jag möter en diktare - Moa och Harry Martinsons poesi tonsatt av Amanda Arnborg och Erik Björkstén. En nobelpristagare och en folkkär bästsäljare sammanflätade av litteratur och passion. Med värme och nerv bjuder sångerskan Amanda Arnborg (Lasse Dahlquist-stipendiat) och gitarristen Erik Björkstén på egna tonsättningar av Sveriges mest kända och lästa författarpars lyrik. En innerlig och folkbildande konsertupplevelse att dela med sin kärlek, tonåring, mormor eller vän.

Föreningen har ingen möjlighet att bekosta resa och uppehälle. Anmälan till förbundsmötet sker senast **31 mars 2026** till

**[eva.malmgren.thornblom@gmail.com](mailto:eva.malmgren.thornblom@gmail.com)**

Meddela om du deltar fysiskt eller digitalt.

Alla är varmt välkomna!

Eva Malmgren Thörnblom  
ordförande

# Ny socialtjänstlag - nya möjligheter eller?

**För oss som är politiskt engagerade och samtidigt engagerade i barns situation finns anledning att kritiskt granska förutsättningarna med en ny socialtjänstlag (Gäller från 2025-07-01) .**

Skapar den nya lagen möjligheter? Är lagtexten beroende av andra faktorer för att kunna leda till en förändring? Hur blir den i sanning och praktik ett ”jämförbart, tillgängligt, kunskapsbaserat” och framför allt ett effektivt ”förebyggande” redskap?

Idag är socialtjänsten en i hög grad reaktiv, hårt belastad välfärdsinstitution. Den träder in när det redan har hänt i stället för att förhindra att det händer eftersom man varken har tillräcklig kompetens eller tillräckligt starkt politiskt stöd för att räcka till. Villkoren för framgång handlar mycket om resurser personellt (fysiskt och kompetensmässigt), ekonomiskt och metodologiskt.

I den gamla socialtjänstlagen

(1982 med revidering bl.a. 2001) förekom också begreppet ’förebyggande’. I kapitel 5 §1 stod det ”... *bedriva uppsökande verksamhet och annat förebyggande arbete för att förhindra att barn och unga far illa*”. Ska begreppet få en kropp, en form, ett uttryck, krävs resurser, kompetens och metodutveckling. Drogfri uppväxt och andra organisationer som engagerar sig i barns liv har här en granskande uppgift.

I kapitel 18 i nya lagen står

...

*1 § Socialnämnden ska arbeta (’verka’ i gamla lagen) för att barn och unga växer upp under trygga och goda förhållanden.*

Frågor: Har man metoder som gör att man når barnen? Hur kvalitetssäkras elevhälsan (lyder under skollagen) som varje rektor beslutar om inom sin enhet? Hur kvalitetssäkrar man samarbetet? Vad ställer lagens mål för krav på resurser?

*2 § Socialnämnden ska bedriva uppsökande verksamhet och annat förebyggande arbete för att förhindra att barn och unga far*



*illa.* (Oförändrad text.)

Frågor: Kommer kommunen att avdela medel för kompetens- och metodutveckling? Utökad personalstyrka kräver resurser? Hur säkrar man att alla barn som behöver får hjälp och stöd? Vad garanterar att texten, som är exakt likadant formulerad i den tidigare lagen, förverkligas? Hur upptäcker man behoven, hur säkrar man att ALLA barn nås mer?

Det finns nytänkande i den nya lagen. Kontakten med socialtjänsten ska bli enklare. Insatserna ska bli mer flexibla, inte nödvändigtvis djupa utredningar i ett första skede. Barnet ska bli mer delaktigt och dess egna åsikter i högre grad beaktas eller t.o.m. styras.

Inom den samlade nykterhetsrörelsen månar vi om barn och unga generellt genom föreningsaktiviteter och särskilt om rättigheterna för barn i familjer med problem p.g.a. bruk av alkohol och narkotika i familjen. Kanske kan vi ikläda oss en granskares

kläder/glasögon för att följa den egna kommunens insatser för dessa barn? Det innebär att ett samarbete mellan organisationerna skulle leda till gemensam utbildning för intresserade medlemmar att kunna utföra ett granskande uppdrag. Lagar, kommunal organisation och politik, barns situation i trasiga familjer, Socialstyrelsens och IVOs roller, kommunikation kan vara något av innehållet i en sådan utbildning.

**Per-Åke Andersson,  
Ljusfallshammar.**

*Medlem i Drogfri uppväxt och  
Ordförande i Östergötlands läns  
nykterhetsförbund*



# En ny kultur av alkoholfrihet?



**Rolf  
Bromme**

**Enligt mätningar från CAN (Centralförbundet för alkohol- och narkotikaupplysning) har den totala alkoholkonsumtionen minskat i Sverige sedan 2019!**

Under 2024 uppgick konsumtionen av ren (100%) alkohol per invånare över 15 år till 8,4 liter i genomsnitt. Jämfört med år 2019 är det en minskning med 6,5 procent!

Den registrerade försäljningen – via Systembolaget, restauranger och livsmedelshandeln – minskade med 0,8 procent 2024 jämfört med året före. Men sedan 2019 har den ökat med 2,6 procent. Den oregistrerade försäljningen – genom köp vid resor utomlands, hemtillverkning och köp av smuggelsprit samt köp via internet – minskade med 10,9 procent 2024 i jämförelse med året före. CAN gör sina mätningar årligen genom enkäter till en stor grupp personer som motsvarar ett genomsnitt av befolkningen.

Den årliga minskningen av den totala alkoholkonsumtionen är visserligen liten, men glädjande, och efter några år med fortsatt minskning kan den ändå bli betydande. Jämförelsen med 2019 kan ha påverkats av situationen under pandemin. Men eftersom minskningen fortsätter kan det betyda att en ny kultur av alkoholfrihet sakta tränger igenom och får människor att tänka om, när det gäller en gammal och mycket stark alkoholtradition.

Den ökning av den totala alkoholkonsumtionen vi fick i Sverige genom introduktionen av mellanölet 1965 och därefter är nu borta. Men det tog cirka 30 år, dvs. långt efter säljstoppet av mellanöl i livsmedelshandeln, innan effekten av vardaglig konsumtion av alkohol avtog. Det man vänjer sig vid under lång tid fortsätter man gärna med – i synnerhet när det gäller beroendeframkallande drycker.

**Rolf Bromme**

IVO har slagit fast:

## **Skyddat boende för kvinnor får inte bedrivas alkoholfritt!**

**Inspektionen för vård och omsorg, IVO, har tolkat lagen på ett så anmärkningsvärt sätt, att man vill förbjuda den kristna organisationen Talita att bedriva sitt skyddade boende för kvinnor alkoholfritt bara för att kvinnorna som bor där inte själva får bestämma om de vill dricka alkohol eller så länge de bor där!**

Talia har överklagat IVO:s beslut till förvaltningsrätten och IVO:s beslut har därför inte trätt i kraft ännu. I sitt överklagande skriver Talia att det är dess ”*långa och gedigna kunskap om behoven och situationen för just denna målgrupp som gjort att vi valt att införa ett förbud mot alkohol i boendet*”. Det handlar alltså om kvinnor som ”i prostitution och människohandel”! De som använder detta boende har inte klagat över regeln om alkoholfrihet på boendet – snarare har flera uttryckt att det är skönt att den regeln finns.

Ett skyddat boende används vid akut kris i väntan på en flytt till ett eget hem. I ett skyddat boende finns också barn. Att tillgång till alkohol i ett skyddat boende skulle vara den viktigaste frågan för att få bedriva en sådan verksamhet är en absurd tanke – i synnerhet för just målgruppen kvinnor som har fastnat i prostitution eller i en farlig och våldsam relation.

Om inspektionen för vård och omsorg har tolkat lagen korrekt, finns det bara en sak som måste ändras: en lag som så uppenbart åsidosätter kvinnors trygghet måste ändras! Om det i stället är IVO som har tolkat lagen felaktigt, finns det anledning att ta IVO:s lagtolkare i örat för att de har struntat i kvinnors trygghet och säkerhet. Men det är i så fall en uppgift före regeringen! I vilket fall som gäller måste regeringen snabbt ingripa så fort förvaltningsrätten har fattat sitt beslut.

**Rolf Bromme**

# Ullas rapport från en intressant CAN-konferens

**Ett mycket intressant program lockade över 20 personer till Klara Södra och Stockholm. Man kom bl.a. från Västra Götaland, Östergötland, Uppsala, Västerås, Örebro och Stockholm med representanter från IOGT-NTO-rörelsen, Blåbandsrörelsen, RNS m.fl.**

CAN:s direktör Charlotte Rehnman talade om utvecklingen av ANTS (Alkohol, Narkotika, Tobak, Spel) de senaste åren. Alkoholkonsumtionen bland skolelever och även i äldre åldersgrupper (förutom pensionärer) sjunker stadigt sedan 70-talet. Frågan är om man då ersatt alkoholen med andra beroenden. Det är inte helt tydligt, men en viss ökad trend att fastna i spelberoende och läkemedelsanvändning har

uppmätts. Män dricker dubbelt så mycket som kvinnor, men trenden är att skillnaden blir allt mindre då kvinnornas beroende ökar liksom även trenden att snusa vitt snus och vejpa olika smaker av gas och även lustgas.

Skådespelaren Benny Haag framförde sin tänkvärda monolog ”Inte mer än fullt Tack”. Han visar hur förödande beroendet är och hur det förstör liv och hälsa och relationer. Han vill med detta visa hur alkoholens skadeverkningar sprider sig till anhöriga och samhället i stort, med våldsbrott, läktarvård där de flesta är påverkade av droger och alkohol. Områdespolis i Järva Rissa Seidou berättade om sin framgångsrika kamp att få bukt med kriminella gängens makt över ungdomarna i Järva. Hon har genom intensiv och god kontakt med mammorna i området och deras tidning Mamma fått ner gängvåldet, skjutningar och våldsbrott. Hon



*Forts från föreg. sida!*

vet vilka barn som är i farozonen. Hon påpekar att Tramadol, som kan köpas på nätet är en drog, som gör att man blir oberörd av att begå grovt våld och att döda.

Dagen avslutades med Representantskapsmöte, där styrelsen tackades för gott arbete och i princip omvaldes. Man rapporterade om lyckad satsning på välbesökta Webbinarier i viktiga frågor.

Gårdsförsäljningen, som nu är genomröstad i riksdagen, är ett hot mot Sveriges lyckade modell med Systembolag och restriktiv alkoholpolitik. Man konstaterade att det nu är viktigt att vara vaksam och följa utvecklingen.

Ett intressant inslag i mötet var rapporten om hur Nygren från Jönköping fick vara med i TV:s Svenska Nyheter den 4 april med sin protest mot alkohol i Barska droppar.

**Ulla Thilén**

# SLN nu i arkiven

**Sveriges Lärares Nykterhetsförbund (SLN) var en religiöst och politiskt obunden frivilligorganisation som hade sitt ursprung från 1906. Förbundet gick 2018 ihop med Sveriges akademikers nykterhetsförbund och bildade organisationen Drogfri uppväxt.**

Sveriges Lärares Nykterhetsförbunds arkiv är lämnat till Riksarkivet i Täby som gåva tillsammans med förbundets standar. I arkivet ingår SLNs förlag. Arkivet är överlämnat med full ägande- och dispositionsrätt till Riksarkivet. Arkivets namn: Sveriges Lärares Nykterhetsförbund och förlag.

Arkiv som lämnats till förbundet från lokalavdelningar har överlämnats till regionarkiv. Hudiksvallskretsen av SLN och Norra Hälsinglands lokalavdelning av SLN har lämnats till Arkiv i Gävleborg i Gävle.

Uppsala kretsen av SLN har



lämnats till Folk rörelsearkivet i Uppsala.

SLN Västmanland har lämnats till Arkivet i Västerås.

SLN Borås har lämnats till Föreningsarkivet i Borås.

Göteborgs lärares nykterhetssällskap har lämnats till Västra Götalandsregionen i Göteborg stad.

Sunnebokretsen av SLN har lämnats till Kronobergsarkivet i Växjö.

Laholms kretsförening av Hallands lärares och lärarinnors helnykterhetsförbund har lämnats till Arkiv i Halland i Varberg.

Jönköpingskretsen av SLN, Västra Njudungskretsen av SLN, Vistakretsen av SLN och Östra Härads lärares nykterhetsförbund har lämnats till Arkiv i Jönköpings län.

**Agneta Fernström**

# Järvaveckan 2025



Den 11-14 juni hölls årets Järvavecka på Järvafältet i Stockholm. Drogfri Uppväxt var på plats på Järvaveckans fredag. Representerade Drogfri Uppväxt, med blå Drogfri Uppväxt-tröjor, gjorde Ulla Thilén, Dennis Enroth och Sara Hagelin.

Det var många besökare och utställare på plats. Vi som var på plats från Drogfri Uppväxt gick omkring och pratade med partirepresentanter, besökare och andra organisationer. Vi delade också ut vår nytryckta broschyr.

Varmt välkomna att följa med nästa år!

**Sara Hagelin**

# Att sitta i styrelsen

2017 blev jag invald i styrelsen för Sveriges Lärares Nykterhetsförbund, vilket efter sammanslagningen sedan blev Drogfri Uppväxt. Jag vill ta tillfället i akt att ge en inblick i hur det är att vara med i vår styrelse.

Under mina år i styrelsen har vi haft möten i Uppland, Södermanland, Västra Götaland och Dalarna. Jag har också fått representera Drogfri Uppväxt på Gotland, i Danmark och i Finland.

Under och efter pandemin har digitala möten blivit aktuella. I nuläget är ungefär hälften av våra möten digitala, för att dra ner på resandet och för att kunna göra kortare avstämningar.

Vid våra möten har vi väldigt trevligt och hinner med både styrelsearbete och utflykter. Vi har besökt gruvor och museer, badat, gått stadsvandringar och fått lära oss mycket om de platser vi besökt.

Sedan den senaste kongressen har styrelsearbetet bland annat handlat om att ansöka

om projektmedel, att planera evenemang och att utveckla nya versioner av spelet Tankebanan.

Vårt senaste möte ägde rum på Köpstadsö (eller Kössö, som öborna kallar det), i Göteborgs skärgård. Eva bjöd in till en trevlig helg med styrelsearbete, kultur, historia, sol och bad.

Jag och Dennis anlände till Göteborg sent på fredagskvällen och tog sista båten över till Kössö, där Eva mötte oss på bryggan. Vi fick en nattlig promenad till vårt boende. På morgonen träffade vi resten av deltagarna. Under lördagen hade vi möten, fick en rundtur på ön, badade, åt god mat och fick en föreläsning om Kössös historia. På söndagen hann vi med ett morgondopp, skrev klart protokollet, promenerade runt på ön och avslutade med en härlig lunch innan det bar av hemåt igen. En intensiv men härlig augustihelg.

Styrelsearbetet rekommenderas, helt klart. Vill du sitta i styrelsen? Kontakta valberedningen. Valberedningen



består av Ali Jerremalm, Rolf Bromme och Håkan Paulsson.  
Varmt välkommen!  
**Sara Hagelin, oktober 2025.**

## Tidningen digitalt

Vill du få tidningen digitalt istället?  
Kontakta [info@drogfri.org](mailto:info@drogfri.org), så ordnar vi det! Du vet väl om att du också hittar tidningen på Drogfri Uppväxts webbplats: drogfri.org?



VÄLKOMMEN!

AKTUELLT

TIDNING

# Nykterhetsleende - finns det?

Nykterhetsleende – finns det?

Denna min undran är föranledd av en kulturartikel i en svensk dagstidning. Visserligen använde hon inte just det ordet, utan en lika okänd variant i det som måste vara ett nyspråk:

Frikyrkoleende!

Hurudant ett sådant leende kan vara konstruerat var inte i detalj beskrivet, men sammanhanget gav vid handen att det lär luta åt det mera självbelättna hållet.

Det är inte särskilt svårt att missa avsikten med nyordet. Läsaren skall ledas i riktning mot (om nu den sekulariserade läsaren känner den bibliska) berättelsen om fariséén i templet: *-Jag tackar dig Gud för att jag inte är (lika dålig) som andra människor!*

Måhända är det en (lätt?) överdrift att påstå att det händer ofta, men är ändå rätt frekvent, att kulturpersonligheter i det så fördomsfria Sverige vädrar sina fördomar mot två av våra

folkrörelser: Nykterhetsrörelsen och frikyrkorörelsen.

Kulturpersonerna visar en så gedigen okunnighet om innehållet i dessa båda folkrörelser att de t.ex. missar deras betydelse för den svenska demokratins framväxt. Det var i dem, och inte enbart i arbetarrörelsen, unga män och kvinnor först mötte demokratin och fick öva sig i dess former. Ur nykterhetsrörelsen och frikyrkorörelsen rekryterades sedan förtroendemän (mest män) att bära samhällsansvar på olika nivåer. Gå 70-80 år tillbaka i tiden och botanisera i riksdagskatalogen! Förteckna ur den, och förvånas över, hur väldigt stor andel av ledamöterna som ingick i riksdagens nykterhets- respektive kristna grupp.

En som var med i båda dessa grupper var pastorn i Missionsförbundet,

## Tore Hagg



tempelriddaren Axel Gustafsson, Borås. Han invaldes i riksdagen 1948 för folkpartiet. För undertecknad berättade han en gång hur han fylldes av en obeskrivlig känsla då han första gången deltog i ett årsmöte i Skärstads missionsförsamling, där han blivit medlem. En annan medlem i samma församling var den godsägare hos vilken den unge Axel tjänade dräng. – Men i årsmötet betydde min röst lika mycket som hans, noterade Axel. Vilket år detta hände förmäler inte historien. Emellertid var Axel född år 1900 och det så kallade fyrktalet (när antalet röster räknades efter inkomst och taxeringsvärden) avskaffades 1909. För kommunalval gällde dock fortfarande att ha betalat kommunalskatt något av de tre år som föregick valet och rösträttsåldern var 23. Ingetdera lär Axel ha uppfyllt. I missionsförsamlingen var

ändå hans röst lika värd som godsägarens. Inte är det någon djärv gissning att det var i frikyrkan som hans samhällsengagemang fick rot och näring – liksom många fick sin i nykterhetsrörelsen. Om vissa nutida så kallade kulturpersonligheter läst på ordentligt i ämnet ”historia med samhällslära” skulle kanske en del av raljansen och hånet gentemot två betydelsefulla grenar av folkrörelsesverige fastnat i deras halsar. Och om det finns ett frikyrkoleende så finns det givetvis leenden från övriga folkrörelser – Nykterhetsleende till exempel. Men inte är det självbelåtet utan snarare med ett drag av stolthet över vad deras rörelser betytt för landet Sverige

# *Anne Pihlo: Använd inte ordet hata*

”Använd inte ordet hata, Anne. Det är ett fruktansvärt fult ord och det väcker bara mer hat och sorg och förtvivlan”, sa min pappa till mig. Det är väldigt längesedan nu. Jag kanske var i nedre tonåren eller så var jag ännu yngre, men hans uppmaning satte sig i mig och jag började både medvetet och omedvetet att undvika ordet. Medvetet bytte jag ut det mot avsky och så småningom försvann ordet hata helt från min vokabulär. Sedan dess har det alltid känts märkligt att få ordet hata till sig i olika sammanhang och jag har alltid reagerat på det på samma sätt som min pappa gjorde. Men nu, när jag är över femtio, inser jag att det faktiskt finns ett litet användningsområde för detta ord hos mig trots allt och det är

när något är kopplat till alkohol och andra droger. Ju äldre jag blir, ju mer jag är med om och ju fler människors livsöden jag tar del av, desto mer ökar mina negativa känslor gentemot dessa substanser och faktum är att jag kan säga att jag hatar allihop. Även om ordet alltjämt känns ovant att använda så är det faktiskt ett utmärkt ord för att förklara de känslor jag upplever: jag hatar att alkohol förstör relationer och att det förstör barns uppväxt. Jag hatar att det skapar livslånga trauman och att alkoholmissbruk föder fler missbrukare. Jag hatar att alkohol har förstört livet för flera av mina bekanta och mina anhöriga. Jag hatar den maktlöshet som alkohol föder och det jag tror att jag hatar mest av allt är att denna fiende, som förstör så

oändligt många liv, fortfarande är ett så självklart och välkommet inslag i de flesta sammanhang. Jag hatar att en tidning kan ha ett välskrivet reportage om alkoholens konsekvenser på ena sidan och på andra sidan en glammig reklam för rosévin. Det finns dock några klara ljus i mörkret. Enligt CAN:s rapporter minskar alkoholanvändningen både hos ungdomar och vuxna och Socialstyrelsen har skärpt sina riktlinjer för riskbruk av alkohol. Personligen upplever jag att fler vågar prata mer öppet om alkoholens negativa konsekvenser jämfört med tidigare. Utvecklingen går nog faktiskt framåt på det sättet, gårdsförsäljning till trots. Jag tror att kommande generationer kommer att ha en betydligt mindre romantiserad bild av



alkohol än min egen generation och min föräldrageneration. Så småningom, inte under min livstid men någon gång i en inte alltför avlägsen framtid, tror jag på ett generellt alkoholförbud. Jag kommer fortsätta att hata för jag kan inget annat och jag tror att i just detta sammanhang hade pappa fel. Ett sådant hat föder beslutsamhet och beslutsamhet resulterar i agerande som i det här fallet bara kan vara positivt.

# Musikleken



Drogfri Uppväxt deltar i NBVs årliga tävling "Musikleken". Det är ett roligt evenemang som består av en studiecirkel och en tävlingskväll med temat musik. I Musikleken 2025 kom Drogfri Uppväxt på tredje plats. Frågorna är blandade och vi som deltog kunde alla bidra med olika kunskaper och inspel. Vi hade väldigt trevligt, både i studiecirkelträffarna kring det lärrika utbildningsmaterialet och på tävlingskvällen.

Snart är det dags för nästa års tävling. Själva tävlingskvällen infaller tisdag den 3 februari 2026. Lagen ska anmälas till tävlingen senast den 26 januari. Välkommen att vara med i Drogfri Uppväxts lag i Stockholm, eller att bilda ett eget lag nära dig!

**Sara Hagelin**

# Krypto 35

1	2	3		4		3	5	6	
	7	8	9	10	11	12	6		10
3	10	7		13		14	10	15	3
16		17	7	10	18	8			16
15		18			8	13	10	3	9
9	8	19	7	12	15		6	12	1
4		12		15	9	16	3		8
17	11	20	17	9			17	14	15
15			11	10	18	18	15		5
3	10	15	9				10		3
8		7	2	11	4	21	19	14	
	20	2	18		2	19		16	19

## DU-Krypto nr 35 S=15, L=6, A=10, N=11

Varje siffra motsvarar en bokstav. Bilda ord! Innehåller träsprit.

Lösning skickas till Håkan Paulson, Fiskaruddsvägen 38F,  
144 62 Rönninge. Bokpris!

Vinnare i DU-Krypto nr 34: Yvonne Samuelsson, Teckomatorp.



## Bildtävling ”Drogfri uppväxt”

### För åk 4-6 under våren 2026

- Skapa en bild (måla, gör ett collage, fotografera, forma) som symboliserar en uppväxt utan droger.
- Klassen väljer 1-2 bilder som representerar klassen.
- Ansvarig pedagog fotograferar bidragen och mailar dem till [eva.malmgren.thornblom@gmail.com](mailto:eva.malmgren.thornblom@gmail.com) senast 31 mars 2026.
- Märk mailet med Drogfri uppväxt och skola, klass och kontaktperson för bidraget.
- Bedöms av jury bestående av ledamöter i Drogfri uppväxt!
- Till klasskassan ger första plats 2000 kr, andra plats 1000 kr och tredje plats 500 kr.
- Bidragen kan komma att publiceras på Drogfri Uppväxts hemsida och i vår tidning.

Kontaktperson:

Mailadress

mobilnummer

Arrangör: Drogfri Uppväxt  
Eva Malmgren Thörnblom  
0706 581821

**Drogfri Uppväxt** [www.drogfri.org](http://www.drogfri.org)

**Ordförande:** Eva Malmgren Thörnblom, Göteborg.

**Kassör/Medlemsregister:** Agneta Fernström, tel . 018-367 367, mob 0705-221 367, Tårpilsv 8, 755 50 Uppsala [agnetahf@gmail.com](mailto:agnetahf@gmail.com)

**Sekreterare:** Sara Hagelin, Vallmovägen 7, 184 35 Åkersberga

**Redigering & layout:** Ali Jerremalm, 0706-928074.

**Tryck:** Printson, Östersund. **ISSN:** 2002-3278